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Milí čtenáři, 

opět se vám do rukou dostává další číslo našeho 

školního časopisu. Připravili jsme si pro vás články, 

které bezpochyby zaujmou a pobaví. Můžete se těšit 

na střípky z uplynulých akcí naší školy, jazyková 

okénka, luštění, seznámíme vás s novými aplikacemi, 

dozvíte se mnoho zajímavostí. A proto si zalistujte 

v našem novém čísle, určitě se máte na co těšit. 

Příjemné počtení. 😊  

 
 

V březnu si pro vás žákovský 

parlament připravil barevné dny. 

Letošní barevné dny byly oproti 

minulým jiné. Výjimkou bylo to, že se 

protentokrát nevyhodnocovaly. 

Pondělní barva byla žlutá. Pro někoho neobvyklá barva, kterou třeba vůbec nenosí. A pro 

někoho zase barva, kterou zbožňuje a  nosí ji pořád. Úterý ovládla barva šedá. Šedá je taková 

obvyklá barva, myslím, že hodně z nás ji má ve svém šatníku. Ať už jsou to trička, mikiny, 

tepláky nebo šaty. Šedý outfit jistě nebyl problém sestavit. Na středu připadla modrá barva. 

Modrá už v minulých letech několikrát byla, proto jistě každý z nás modrý kousek ve svém 

šatníku našel. Myslím, že barevné dny se velmi povedly, a mnozí z nás si je užili na maximum.  

V následujících měsících nás čeká několik zajímavých akcí, odtajníme vám třeba zábavné 

dopoledne ke Dni dětí. 😊              za školní parlament Áďa Kotounová 



L  Y  Ž  Á  K 

Na lyžáku bylo krásně. Hrozně jsme si to tam užili. Nejvíc žáků bylo z naší třídy, potom jelo 

pár osmáků a deváťáků. Byli jsme na Pradědu v Jeseníkách, někteří z nás viděli hory poprvé, 

jiní jezdí lyžovat pravidelně každý 

rok. Po náročné cestě, které jsme 

věnovali celý nedělní den, nás 

čekalo pět dní sněhového 

dobrodružství – lyžování. Byli jsme 

rozděleni do několika skupin od 

začátečníků až po pokročilé lyžaře. 

I těm, kteří stáli na lyžích poprvé, se 

během prvního dne podařilo získat 

základní umění  v ovládání lyží, a 

tak s menšími či většími obtížemi 

zvládli svah sjet. Na svahu jsme 

nejen lyžovali, ale i házeli pořádné držkopády, u kterých jsme se hrozně nasmáli. Byla to 

skvělá zábava. Večery jsme trávili hraním společenských her, tanečními souboji. Celkově to 

bylo skvělé, lyžák jsme si užili na maximum.  

 

Výsledky slalomového závodu: 

Dívky: 1. místo Klára Havlová, 2. místo Gabriela Šafránková, 3. místo Denisa Janáková 

Chlapci: 1. místo Tomáš Formánek, 2. místo Jindřich Tausch, 3. místo Vojtěch Havelka 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Poetické okénko 

U příležitosti světového dne poezie, který připadá na 21. března, jsme se věnovali básničkám 

– četli jsme ji, rozmlouvali o nich, výtvarně je zpracovávali a také jsme se pokoušeli básnit.  

 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 



PLAVECKÝ KURZ OČIMA TŘEŤÁKŮ 

 

Prvňáci a druháci, těšte se na plavání!  

Naučíte se mnoho věcí – kraul, znak, prsa.              

 Plaveme 2 hodiny se 4. A a 4.B a je to zábava.  

Naši trenéři jsou moc moc hodní. Je to tam moc super. 

Na plavání mě paní učitelka moc chválí. 

Naše družstva se jmenují ŽELVY, KAPŘI a DELFÍNI. 

Já myslím, že já budu delfín.  

Baví mě skákat z můstku.                              

A kdo neumí plavat, tak se nemusí bát, že se utopí, protože vedle plaveckého bazénu je malý 

teplý bazén a tam se naučíte také plavat. 

Po plavání se těšíme na oběd a na zpáteční cestu autobusem.  

 

Příspěvek žáci 3. třídy vypracovali hromadně v hodině českého jazyka. Jeden začal a další 

navázal krátkou větou.  (p. u. Lenka Čechová) 

 

 

 

 



MY DIET  

 

Breakfast- I don ’t eat anything 

Lunch- potatoes with chicken meat and tea 

Dinner- yoghurt with fruit and cereal 

Snacks- crisps with lemonade  

Drinks- tea, lemonade, hot chocolate 

I very often eat meal which is bad for our health like crisps, chocolate, lollipops and pizza, 

but I sometimes eat vegetables and fruit. I love strawberries. I don’t drink very much, it’s 

really bad.

 

 

Breakfast- I don’t eat breakfast because I am not hungry. 

Lunch- I usually eat food at school, because we have  

a canteen here, but I don’t like eating there.  

So I make pasta or a wrap at home. 

It depends on my mood. 

Snacks- sweets, fruit  

Drinks- water and lemonade 

 

Breakfast- I usually don´t eat breakfast because I would be late for school. 

Lunch- I eat what my mom cooks. It is different every day. 

Dinner- For dinner it´s roll, bread, Chinese soup or fruit. 

Snacks- fruits, sweets 

Drinks- lemonade or juice 

 

Breakfast- a cup of tea 

Lunch- meat with potatoes  

Dinner- a slice of bread with ham and butter 

Snacks- fruits and chips 

Drink- tea or mineral water 

It´s really random what I eat. I am not a vegetarian and I don’t have any allergies so I can 

eat anything :D 



I can´t imagine life without 

 

 

 

 

 
 

Proč nemůžeme velikonočnímu vajíčku vyprávět vtipy? Protože by 

mohlo popraskat. 

 

Jakou hudbu mají velikonoční zajíčci?  No, přeci HIP HOP. 

 

Proč nechodí velikonoční vajíčka ven v noci? Protože by je někdo zmaloval. 

Pepíček přijde ze školy domů a ptá se maminky: „Mami, jsou dneska 

Velikonoce?“ „Ne, proč?“ odpoví maminka. „Protože jsem vykoledoval 

5  z matiky.“ 



ŠKOLNÍ PLES 

Dne 1. 3. se konal školní ples, tedy ples deváťáků. Kulturní dům se pro veřejnost otevřel 

v 19.30 hodin. Celý program odstartovala jedna z deváťaček, Denča Janáková, která 

zazpívala písničku Sallow. Následovalo parkourové předtančení, které si připravili Denísek 

a Péťa ze StayHero. Kluci do svého vystoupení zapojili i dobrovolníky z publika. O pár minut 

později přišel na řadu slavnostní nástup, při němž se deváťáci předvedli v mafiánském stylu. 

Ukázali náročné kreace a připravili se na šerpování. Po předání šerp 

a proslovu paní ředitelky nastala volná zábava. Ve 22.30 se konalo noční 

překvapení. Žáci si připravili sestřih písní, na které vymysleli taneční 

vystoupení.  

Ples jsme si všichni moc užili.  

Chtěli bychom ještě jednou 

poděkovat všem, kteří nám 

pomohli s přípravami a organizací.  

žáci 9. třídy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FLORBAL 
 

 



 

Florbal je sportem, který v posledních letech zažívá obrovský boom. Florbal je kolektivní 

halový sport, který se podobá pozemnímu a lednímu hokeji. Tento sport se provozuje na 

hřišti o předepsaných rozměrech 40 x 20 metrů. Cílem je, podobně jako u většiny ostatních 

míčových sportů, dostat míč do branky.  

 

FLORBALOVÝ MÍČEK - je dutý, vyrobený z tvrdého plastu, má 26 děr, 

okolo 23g a průměr 72mm. Odlišnosti naleznete především v povrchové 

úpravě. Na některých najdete drážky, u jiných důlky či jinou 

strukturu. Míček pochází z USA, kde ho baseballisti jako první používali 

při tréninku nadhozů. 

 

Hráči hrají se speciálními hokejkami vyrobenými pro tento sport, takzvanými florbalovými 

holemi či florbalkami. Zahnutí čepele hole se určuje podle ruky, kterou držíte níže. Hůl by 

měla sahat do úrovně pupíku. 

 

Podobně jako v hokeji tvoří jedno družstvo pět hráčů 

a brankář. Družstvo může využít maximálně 20 hráčů, 

kteří se mohou střídat kdykoliv během utkání bez 

omezení počtu těchto střídání. Brankáři na rozdíl od 

hokeje žádnou hokejku používat nesmí, chytají pouze 

pomocí částí vlastního těla, které jsou chráněné 

brankářskou výstrojí. 

 

Florbal je bezkontaktní sport, což znamená, že hráči nesmí fyzicky kontaktovat své soupeře. 

To klade důraz na techniku, rychlost a taktiku. Florbalové utkání je rozděleno na tři stejné 

třetiny v délce 20 minut čistého času s dvěma 10 minutovými přestávkami. Juniorská 

kategorie například hraje třetiny po 15 minutách s 5 minutovými přestávkami. 

 



Ve Švédsku, které je považováno za kolébku florbalu, se tento sport začal hrát v 70. letech. 

Byl tam nazýván slovem innebandy. Florbal se pak odtud velmi rychle rozšířil do sousedního 

Finska, kde jej nazývali salibandy. Ze Skandinávie následně došlo k rozšíření také do 

Švýcarska, kde se florbalu říkalo unihockey. Tyto země jsou dodnes světovými mocnostmi 

florbalu, v posledních letech se mezi ně úspěšně dostala také Česká republika. 

 

Hráči můžou v poli odehrávat míček pouze florbalovou holí. Jedinou 

výjimkou je možnost odehrání nebo zpracování míčku nohou. Hráč 

však nohou nesmí přihrávat nebo vstřelit gól. Přípustné dále není ani 

hraní florbalovou holí nad úrovní kolen. Dále je zakázáno hrát hlavou 

nebo rukou. Při zpracovávání míčku není povolen výskok.  

 

Mrkni na: 

• florbalové kličky na youtube.com – zadej Filip Langer: Florbalové 

kličky 

• instagram či youtube kanál Filip Langer. Filipovi je 22 a je to útočník 

naší florbalové reprezentace. Nyní hraje Švédskou superligu. Na 

svém kontě má plno sportovních úspěchů. 

 

 

 

 

 

 

 



SLOŽ SI SKÁKACÍ ROSNIČKU 

Rosničky zelené se dříve vyskytovaly velmi často. Lidé si je brali 

domů, protože věřili, že umí předpovídat počasí. Kvůli tomu se tak 

stala i patronkou meteorologů. Rosnička zelená patří určitě mezi 

naše nejkrásnější žáby, ale bohužel také mezi silně ohrožené druhy.  

Dejte rosničce do sklenice žebřík a ve chvíli, kdy po něm začne šplhat, tak se bude měnit 

počasí. Nebo se také říká, že když jsou rosničky hodně slyšet, bude docházet ke změně 

počasí. Je tomu skutečně tak?.............................................................Není, je to jen pověra. 

☺ 

 

  

 

 

 

 

 



POVĚSTI 

O založení Prahy 

Byl počátek podzimu. Slunce se sklánělo k západu, jeho slábnoucí světlo zpod mraků zalévalo 

kraj. Z lesů zavanul chlad blížící se noci. Libuše najednou vztáhla ruce k lesnatým návrším na 

protějším břehu Vltavy. Pak promluvila: ,,Vidím veliké a krásné město, jehož sláva se jednou 

bude dotýkat hvězd. Tam v lese je vrch, z jedné strany tudy protéká údolím potok. Tam 

naleznete muže, jak tesá práh svého domu. Na tom místě dejte vystavět pevný hrad a dejte 

mu jméno Praha.“ Druhého dne dal Přemysl vyslat posly tam, kam Libuše řekla. Opravdu zde 

našli muže, jak tesá práh domu, a na tom místě vystavěli hrad. 

                                                                                                                  Filip Kočvara 

 O Horymírovi 

Vládce Křesomysl se nechal okouzlit stříbrným a zlatým kovem. Chtěl proto, aby se lidé místo 

zemědělství věnovali těžbě drahých kovů. Avšak čím více lidí pracovalo v dolech, tím méně 

bylo chleba. „A bude hůř,“ uvědomili si někteří a vydali se na Vyšehrad promluvit Křesomyslovi 

do duše. V čele těch odvážlivců byl neumětelský vladyka Horymír. Král byl však příliš chtivý 

zlata. Vladykové odešli s nepořízenou. Když se o tom ale dozvěděli kovkopové, slíbili 

Horymírovi pomstu. Jak vítr se za ním vydali do Neumětelů, aby ho zabili. Řev rozlícených mužů 

se nesl tichou nocí a vzbudil Horymíra. Na nic nečekal, skočil na svého koně Šemíka a cvalem 

davu uprchl. Když se ohlédl, spatřil, že je jeho ves v plamenech. I přislíbil zlatokopům pomstu. 

Vrátil se do Neumětel a svolal všechny své příbuzné i sousedy. V noci vtrhli do hornického 

tábora a všechny pobili. Když se to dozvěděl Křesomysl, rozhodl, že Horymír bude za svůj čin 

popraven svým vlastním mečem. Před popravou se ještě Horymíra zeptal: „Máš nějaké 

poslední přání?“ „Rád bych se projel na svém koni Šemíkovi,“ požádal Horymír. Křesomysl v 

tom neviděl problém: „Kůň 

nemá křídla, tak ti odsud 

nepomůže.“ Horymír měl 

ale pod čepicí. Nasedl na 

Šemíka, rychle se s ním 

rozjel a hop přes hradební 

val, pod nímž byla vltavská 

tůň. Bylo to hluboko. Šemík 

s Horymírem padli do 

hlubiny a vylezli na břeh. Všichni jen užasle zírali, jak ti dva spolu uhánějí k Neumětelům. 

                                                                                                   Ondřej Klimeš 

Bezhlavý pes  

Mezi Batelovem a Rácovem prý straší bezhlavý pes, který se prohání po polích a loukách. Víte 

proč? Jeden řezník se vracel se svým psem z obchodní cesty. Byl přepaden, okraden a zabit 

lupiči, kteří neušetřili ani řezníkova psa. Od té doby prý bezhlavý pes běhá po polích a loukách. 

                                                                                                             Adéla Cahová a Sandra Janáková 



O loupeživém rytíři 

Kdysi prý žil na Roštejně velice krutý rytíř, jenž nadevše miloval peníze. Nestačilo mu, 

že do krve odíral své poddané, ale s bandou vyvrhelů často vyrážel do okolí, aby 

vraždil a loupil. Nakradené zlaťáky pak pečlivě schraňoval v sudu ukrytém hluboko v 

podzemí hradu. Když už měl sud téměř plný, onemocněl a zemřel. Boží trest ho však 

neminul. Proměnil se v šeredného čerta a sedí na svém pokladu. Bez zamhouření oka 

ho musí hlídat až do soudného dne.  

                                                                                 Vít Kratochvíl 

Pověst o Geigrovi 

Martin Geiger byl drábem na batelovském panství. A protože byl ješitný, chtěl vědět, kolik lidí 

mu přijde na pohřeb. Nechal tedy rozhlásit, že je po smrti, a ukryl se na zámecké věžičce. Když 

šel pohřební průvod okolo, nedalo mu to a díval se z věže, kolik že se to lidí sešlo. Přišlo mu 

směšné, jak ho všichni oplakávají a on je stále na živu. A jak se smál, až se za břicho popadal, 

spadl z věžičky a zemřel doopravdy. Pohřbili ho na batelovském hřbitově, neměl klid ani po 

smrti. Údajně vstával z hrobu, a tak ho po čase opět vykopali a setnuli mu hlavu. Geigera 

pohřbili na rozcestí tří cest, aby nenašel cestu zpět. Jeho náhrobek je stále k vidění na našem 

hřbitově. 

                                                                                                                               Karolína Skořepová 

Hejkal v Holejtnách 

V tomto největším lesním prostoru v okolí Batelova se prý po setmění objevoval hejkal, který 

okrádal, a dokonce zabíjel nic netušící pocestné. Jeden odvážný sedlák se rozhodl, že hejkala 

zabije. Vypravil se za soumraku do lesa. Hejkal ho ale tak vyděsil, že ani po útěku domů do 

Batelova si již nikdy nerozčesal hrůzou smotané vlasy.                              

                                                                                        Nikolas Hanzlík 

 

 

 

 

 

 

 



Čtení je důležité pro 

nás pro všechny. Čím 

víc čteme, tím víc vše 

chápeme. (Fabio G.) 

 

PROČ JE DŮLEŽITÉ ČÍST? 

Touto otázkou se zabývali žáci 4. A. Téměř všichni přinesli příspěvek na toto téma. Velmi ráda se s Vámi 

podělím o jejich krásné názory, co vše jim čtení přináší. Protože byly některé názory delšího charakteru, 

musela jsem je trošku pokrátit, za to se tedy autorům moc omlouvám. 😊 (p. u. Petra Valíčková) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Budu znát děje 

spousty knih a 

je to vlastně 

lepší než 

koukat na TV. 

(Eliška K.) 

 

Musíme číst, aby jsme 

nebyli hloupý. Když si 

přečteme knihu, tak 

se něco nového 

naučíme. Kniha je 

většinou lepší než 

film. (Adámek Š.) 

 

Čtením získáváme informace, trénujeme 

mozek, podporujeme představivost a 

rozvíjíme fantazii. (Adámek M.) 

 

Když budeme 

hodně číst, půjde 

nám všechno lépe, 

můžeme být i lepší 

v matematice. 

(Adélka H.) 

 

Zlepšuje porozumění textu, budeme 

lépe číst a nebudeme u čtení koktat. 

Čtením se vzděláváme. (Kubík V.) 

 

Čtením se budeme 

zlepšovat v českém 

jazyce a paní 

učitelka nás bude 

chválit. (Davídek Š.) 

 

Pomáhá získávat 

informace, 

zlepšuje slovní 

zásobu a zahání 

nudu. (Maty P.) 

 
Čtení zvyšuje inteligenci, zmenšuje 

stres, zlepšuje spánek a rozvíjí 

představivost. Zabaví nás, když není 

venku hezky. (Rosťa J.) 

 



OSTERN IN 

DEUTSCHLAND 

Wir haben unsere 

Mischülerin Julia gefragt wie die Deutsche 

Ostern feiern: 

1. Wann feiert ihr Ostern? 

Wir feiern Ostern nach dem ersten 

Frühlingsvollmond. In diesem Jahr ist das 

am Montag, 1. April – Osternmontag. 

2. Was isst ihr an Ostern? 

Traditionelles Osterlamm, zarter 

Hasenbraten, feine Osterschinken und 

deftige Pasteten. 

3. Was sind eure typische 

Traditionen? 

Osterfeuer – soll den Wintergeist und 

damit alles Böse vertreiben, den Frühling 

und die Wiederkehr der Natur begrüßen 

Eier werfen über den Dach - wessen Ei am 

längsten bleibt, der gewinnt, und Eier, die 

kaputtgehen, werden einfach aufgegesen.  

 

4. Magst du mehr Ostern hier in 

Tschechien oder in Deutscland  

Mir ist es eigentlich egal, ich mag beide, 

aber ich habe Ostern immer inTschechien 

gefeiert und auch die Traditionen. 

 

VELIKONOCE V NĚMECKU 

Zeptali jsme se naší spolužačky Julie, 

jak se slaví Velikonoce v Německu: 

1. Kdy slavíte Velikonoce? 

Slavíme Velikonoce po prvním jarním 

úplňku. V tomto roce je to v pondělí    

1. dubna – Velikonoční pondělí. 

2. Co jíte na Velikonoce? 

Podává se tradiční velikonoční 

beránek, jemný pečený králík, 

velikonoční šunka a vydatný koláč. 

3. Jaké jsou vaše typické tradice? 

Velikonoční oheň - má vyhnat zimního 

ducha a všechno zlé, zároveň má 

přinést jaro a vzbudit přírodu. Házení 

vajec přes střechu - které vejce 

zůstane nejdéle vyhrává, to, které se 

rozbije, tak se sní.  

4. Slavíš Velikonoce raději v ČR nebo     

v Německu? Proč? 

      Mně je to vlastně jedno, já mám ráda              

      oboje, ale většinou jsem slavila     

      Velikonoce v ČR. 



 

ZAHRADNICKÝ POKUS 

Asi měsíc po začátku školního roku jsme ve třídě, v květináči u fíkusu, 

objevili v hlíně malé rostlinky. Poznali jsme v nich sazeničky rajčat. 

Domluvili jsme se, že rostlinky potřebují pro svůj život více místa a 

rajčata jsme přesadili do velkých květináčů. Umístili jsme je do 

učebny chemie na parapet okna směřujícího na židovský hřbitov. 

Děvčata poctivě zalévala a před Vánoci jsme již museli k rostlinkám 

zapíchnout bambusové tyčky pro oporu. Od té doby, kromě zalévání, 

vyštipujeme boční výhonky a vyvazujeme rostlinu k opoře stále výše. 

Od poloviny února jsou znatelná květenství. Ke konci února a 

v průběhu března vykvetlo už několik květů. Ty jsme štětečkem 

opylovali a už se začaly tvořit i malé zelené kuličky. I nadále budeme zalévat, popř. hnojit a 

doufáme, že se dočkáme malých rajčátek, na kterých si pochutnáme. 

 

 

                 

 

 

       

 

 

 

 

 



 

JIMMY DONALDSON  

Jimmy Donaldson, známý spíše jako MrBeast, je 

americký youtuber, internetová osobnost, 

podnikatel, filantrop. K srpnu 2023 se celosvětově v 

počtu odběratelů na YouTube řadí na 2. místo. Považuje 

se za průkopníka žánru videí 

na YouTube, který se zaměřuje na 

kaskadérské kousky.  

 

 

                                    

 

 

POKUSOHRANÍ 

V uplynulých měsících jsme na kroužku Pokusohraní vyráběli berušku, která měnila své 

polohy podle těžiště. Tělo a krovky berušky jsme vyrobili z tvrdého kartonu podle 

jednoduché šablony, tykadla byla vytvořena z měděného drátu.  

Podle návodu ze stránek vida.cz jsme si zkoušeli vykouzlit barevnou mléčnou duhu. 

Rozpohybovali jsme mléčnou hladinu, vytvořili barevnou duhu a pozorovali jsme povrchové 

napětí a rozpínání saponátu.  

 

 

 

 

 

 

 

https://cs.wikipedia.org/wiki/YouTube
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kaskad%C3%A9rstv%C3%AD


 

4. B – Z HODIN ČESKÉHO JAZYKA 

Péťa čaroděj 

Byla jedna škola. V té škole byl kluk Péťa. Byl to malý čaroděj. Bydlel s myškou Lili. Znal i malý 

zoubek. Jmenovala se Zubča. Jednoho dne se Péťa vydal do školy. Měl tam kamaráda 

Pavlíka. Nikdo nevěděl, že Péťa je čaroděj. Ten den to Pavlík zjistil, 

Péťa to uslyšel a skočil z okna. Pavlík vystrčil hlavu z okna. Péťa 

skočil na koště, které přivezla myšla Lili a Péťa říká: „Rychle, 

prcháme!“ Lili přikývla. Letěli dlouho. Letěli kolem zámku. Péťa 

řekne: „Zastav, kouknu se tam, jestli tam někdo je.“ Lili zastaví. Péťa 

pomalu jde do zámku, jde až do největší komnaty. Zastaví se. A před 

sebou uvidí ohnivého muže. Ten na něj hodil oheň. Péťa se uhnul a hned mu to vrátil. Vzal si 

svou kouzelnou hůl a vykřikl: „Vodní koule!“ A z hůlky vylétla vodní koule. Ta ho nezasáhla. 

Dlouho bojovali. Péťa toho měl dost a vzal meč a uřízl mu hlavu. Na Nebelvírském meči 

zůstala jen jeho hlava. Přiletěli domů. Čekal tam Pavlík. Péťa ho objal a už nikdy mu nic netajil. 

 

Dva hráči a drak z konce 

Dva hráči Mineraftu Adam a Kuba vytvořili nový svět. Hned jak se připojili k světu, šli pokácet 

stromy. Měli dost na vytvoření pracovního stolu a dřevěných krumpáčů a seker. Pak si 

uvědomili, že bude dobré jít na výpravu. A jak tak šli, našli vesnici. Ve vesnici byla kovárna a 

v ní dost železa pro železný meč a krumpáč pro oba. Se svými meči zabili železného golema. 

Pak šli do jeskyně s myšlenkami, že najdou diamanty. Ale 

jeskyně je zklamala, ale oni to nevzdali a kopali hlouběji a našli 

podzemní město, v truhlách podzemního města bylo tolik 

diamantů, že mohli vyrobit diamantové brnění a meče. Pak našli 

lávové jezero. Naplnili kýble vodou, polili jimi lávu a vznikl portál, 

pak Kuba řekl: „Už zbývá jen ho zapálit. Tak ho tedy zapálili a teleportovali se do pekelné 

dimenze. Tam zabili v pekelné struktuře ohnivce, ze kterého vypadla ohnivá tyčka. Pak Adam 

prohlásil: „Už zbývá jen zabít endermany a můžeme porazit draka. A šli zabít pár endermanů, 

pak šli podle enderperel, které vypadly z toho endermana. Enderpery je zavedly až 

k tajemnému portálu. Portál je teleportoval do komečné dymenze, kde je drak. Po krutém 

boji konečně dohráli Minecraft. Konec?                                                                         Adam Štěpek 



 

Z HODIN ANGLIČTINY 

April Fool´s day is celebrated on 1st April. The beginning of this tradition was in France in 1582. Nowadays, it is 

celebrated in many countries. Here is a list of the best practical jokes throughout the years. 

In 1998 Burger King published an advert in the magazine USA Today offering new ‘Left-handed burger’ for 

the 32 million left-handed Americans! Thousands of customers ordered the new burger in the restaurants! 

A zoo in Japan said that they had a giant penguin that was 165cm tall and weighed 80 kilograms! In fact, it 

was a man dressed up in a penguin suit. 

In Sweden in 1962 they had one television channel and all TV was in black and white. Scientists told viewers 

that they would see the TV in colour if they put a nylon stocking over the screen. 

A British newspaper printed an article saying that the European Union had decided to ban April Fool’s Day! It 

was only a hoax. 

In 1957 a very serious documentary programme on the BBC reported on the spaghetti trees in Switzerland. 

They said it was an excellent place to grow spaghetti! Hundreds of viewers phoned the BBC to ask where 

they could buy spaghetti trees. 

In the night of March 31st 1989 hundreds of Londoners phoned the police to report an alien space craft they 

had seen in the sky. In fact, it was a hoax and it was a hot air balloon that looked like a space craft. 

Apríl slavíme 1. dubna. Tato tradice začala v roce 1582 ve Francii. V dnešní době se slaví v mnoha zemích. Tady 

je seznam nejlepších žertíků v průběhu let. 

V roce 1998 Burger King zveřejnil reklamu v časopise USA Today nabízející  “burger pro leváky” pro 32 milionů 

levorukých Američanů! Tisíce zákazníků si tento burger v restauracích objednaly! 

Zoo v Japonsku tvrdila, že má obrovského tučňáka, který je 165 cm vysoký a váží 80 kg. Byl to ale jenom muž 

převlečený za tučňáka. 

V roce 1962 měli ve Švédsku jen jeden televizní kanál, který vysílal černobíle. Vědci řekli sledujícím, že pokud si 

dají na televizi nylonovou punčochu uvidí obraz barevně. 

Britské noviny vydaly článek, který tvrdil, že se Evropská Unie rozhodla zakázat Apríl. Byla to ale jenom 

poplašná zpráva. 

V roce 1957 dokumentární pořad na BBC informoval o stromu špagetovníku ve Švýcarsku. V pořadu se tvrdilo, 

že je to skvělý způsob, jak si vypěstovat špagety. Stovky sledujících telefonovaly BBC a ptaly se, kde se dá 

špagetovník koupit. 

V noci 31. března 1989 stovky Londýňanů telefonovaly na policii, aby nahlásily mimozemskou vesmírnou loď, 

kterou viděly na obloze. Byla to ale jenom poplašná zpráva. Byl to létající balón, který vypadal jako vesmírná 

loď. 



 

ŽIVOTOPISY LITERÁRNÍCH POSTAV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

CO ZAŽILI PRVŇÁČCI? 

PRÁCE PROFESIONÁLNÍHO HASIČE 

Na pondělí 18. 3. jsme do naší školy pozvali profesionálního hasiče pana Jiřího Procházku. 

V prvních a ve třetí třídě přiblížil žákům práci hasiče na stanici v Třešti. Na závěr žákům 

odpovídal na jejich dotazy. 

 

 

SPISOVATELKA 

V pondělí 25. 3. a ve středu 27. 3. navštívila naší školu paní spisovatelka Pavla Teplá Janáková. 

Zabývá se psaním moderních pohádek pro děti. S dětmi vedla besedu o čtení a dětských 

knížkách. Během besedy přečetla žákům pohádky ze svých knížek. 

SPOLUPRÁCE S MŠ 

Ve čtvrtek 14.3. se žáci prvních tříd sešli v tělocvičně základní školy s kamarády z mateřské 

školy ze třídy Motýlků a společně si zacvičili. Překážková dráha se všem líbila a všichni ji 

několikrát zdolali s velkým nasazením. 

 

 

 

 

NÁVŠTĚVA REJOICE 

V březnu prvňáčci navštívili v rámci prvouky místní firmu Rejoice, která se zabývá výrobou 

outdoorového oblečení. Během návštěvy se dozvěděli, jak se vyrábí tričko a také si vyrobili 

placku na památku.                                                  (p. u. Marcela Viktorinová, Eliška Venkrbcová) 



 

KOLÁČKY ŠTĚSTÍ 

Koláčky štěstí jsou malé křehké sušenky, do nichž jsou zapečeny lístečky se vzkazem. Ten 

může mít podobu citátu, přání nebo milostného vzkazu. 

Koláčky štěstí získaly svou popularitu díky čínským 

restauracím v USA – Kalifornii, takže jejich původ nehledejte 

v Číně.  

 

INGREDIENCE 

❖ 2 velké bílky 

❖ 2 polévkové lžíce cukru 

❖ 2 kávové lžičky vanilínového cukru 

❖ špetka soli 

❖ 120 g prosátého moučkového cukru 

❖ 40 g horkého rozpuštěného másla 

❖ 90 g hladké mouky 

POSTUP 

 

 

 



Z HODIN NĚMČINY 

Links oder rechts? Schreib L x R?         Obst oder Gemüse? Verbinde! 

(Vlevo nebo vpravo? Napiš L x R?)         (Ovoce nebo zelenina? Spoj)                    

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Hádej, kdo jsem! Obrázky Ti jistě napoví 😊 

1) Jsem velký, chlupatý a hnědý. Mou oblíbenou potravou jsou ryby, lesní plody, ořechy, 

kořínky a hlodavci. Obvykle žiji v lesích a zimu přečkávám v jeskyni, protože se 

ukládám k zimnímu spánku. 

2) Jsem šelma, která žije ve smečce. Mám šedou hustou srst. Nejvíce lovím kopytníky tj. 

jeleny, srny, divoká prasata. Také můžu útočit na nezabezpečená hospodářská 

zvířata. Dokážu běžet 50 km/h. Žiji v lesích a v ČR je nás kolem sta kusů.  

3)  Jsem velký sudokopytník (vážím 150-200 kg), který je hojně rozšířený v lesích na 

severní polokouli. Barva mojí srsti je hnědá. Samcům vyrůstají na hlavách parohy, 

které každý rok na konci zimy shazují. Řadím se mezi býložravé přežvýkavce, takže 

se živím nejvíce trávou a bylinami. Samici se říká laň a mláděti pak kolouch.  

4) Jsem šikovný lovec, který se živí malými zvířaty, ptáky, hmyzem a ovocem. Často si 

stavím noru pod zemí. Má srst je zrzavá, břicho mám ale bílé.  Dožívám se max. 4 let. 

Nepřítelem je pro mě vzteklina. Žiji samotářsky. 

5) Jsem černá lasicovitá šelma s bílým pruhem na obličeji. Žiji v norách pod zemí. Živím 

se hmyzem, malými obratlovci, houbami a lesním ovocem. Můj nedokonalý zrak 

nahrazuje výborný sluch.  

6) Jsem statný hlodavec s tělem dlouhým 90-140 cm a zploštělým ocasem. Žiji 

v podzemních norách v nivách řek a rybníků. Stavím hráze. Jsem velmi dobrý plavec 

a potápěč – na jedno nadechnutí vydržím pod vodou až 15 minut. Jsem býložravec.  

 

 



 

ZE ŠKOLNÍ DRUŽINY 

DEN ŠATŮ 

6. března se podle kalendáře „slaví“ Den šatů.  A tak bylo jasné, v jakém družinovém 

oděvu bylo doporučeno přijít v tento den do školní družiny. Holky se těšily, že „provětrají“ a 

obléknou své oblíbené kousky ze skříní. Této výzvy se nezalekli ani naši páni kluci, kteří 

překvapili svými originálními šatovými modely 😊 a odvahou udělat si ze sebe legraci. A tak 

bylo ve školní družině první březnovou středu opravdu veselo. Proběhla módní přehlídka a 

následně družinová diskotéka. 

 

 

JARNÍ VÝZDOBA A SVĚTOVÝ DEN RECYKLACE (18. března) 

K vytvoření jarní výzdoby jsme využili kartonové proložky a výřezy, které už putovaly do 

sběru. Použili jsme je jako rámečky k našim jarním květinovým herbářům. Průřezy v kartonu 

jsme využili i k výrobě veselých mozaikových oken. 



 

SVĚTOVÝ DEN ŠTĚSTÍ (20. března) 

Světový den štěstí nám byl inspirací k družinovému tvoření. Šili jsme čtyřlístkové přívěsky, 

vytvářeli čtyřlístkové obrazy, které jsme dozdobili beruškami z ořechových skořápek. O štěstí 

jsme si i povídali, zamýšleli se nad tím, co to vlastně štěstí je, a co pro nás konkrétně 

znamená. 20. března proběhla v družině i DRUŽINOVÁ FORTUNA.Kdo chtěl, mohl zkusit 

štěstí a vylosovat si z klobouku výherní číslo 7, 13, nebo 20. Šťastlivci, kteří si z klobouku 

vytáhli právě tato čísla vyhráli sladkou odměnu. 

 

 

 

 

 

 

BŘEZNOVÁ ŠIPKOVANÁ 

Děti z třetího oddělení, pod „ vedením“ Vaška H. připravily pro mladší kamarády z prvního a 

druhého oddělení školní družiny v době vycházky parádní šipkovanou s úkoly. V cíli 

nechyběla truhla s pokladem😊. 



 

SVĚTOVÝ DEN DOWNOVA SYNDROMU – PONOŽKOVÁ VÝZVA 

Každý rok připadá na den 21. 3. Světový den Downova syndromu. Tento den bývá spojován 

s tzv. Ponožkovou výzvou, kdy je již zvykem v tento den nosit na každé noze jinou ponožku, 

a tím poukázat na odlišnost lidí  trpící tímto syndromem a  na různorodost lidské společnosti. 

I my jsme se ve čtvrtek 21. března do této výzvy zapojili v rámci družinového ponožkového 

dne. Nejenom, že si většina z nás nazula na každou nožku jinou ponožku a tím jsme vyjádřili 

podporu a solidaritu lidem s Downovým syndromem, ale také jsme si o odlišnosti a jinakosti 

povídali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SVĚTOVÝ DEN VODY (22.3) A SVĚTOVÝ DEN METEOROLOGIE (23.2) 

Poslední dny před velikonočními prázdninami byly 

věnovány vodě. O vodě jsme se dozvěděli spoustu 

zajímavých a užitečných informací, společně jsme 

odpovídali na otázky v kvízu O KAPCE VODY. Proběhla i 

„vodní“ audiohádanka. Vyrobili jsme si didaktickou 

pomůcku, abychom v praxi  pochopili, jak funguje 

koloběh vody v přírodě. Venku na školním hřišti jsme si 

zahráli hru METEOROLOGOVÉ, snažili jsme se správně 

přiřadit psaný text a  obrázek počasí. 



 

LORD OF THE FLIES 

On 25th March, some pupils from seventh, 

eighth and ninth year visited DIOD 

Theatre in Jihlava, where 

took place a theatrical 

performance. The 

performance showed a 

story of a book called 

Lord of the Flies, which is 

very popular and valued 

in English speaking 

countries. Children actors spoke loudly 

and fluently so we understood perfectly. 

We can recommend it. 

 

PÁN MUCH 

 

 

 

V březnu, 25. 3., navštívili někteří žáci 

sedmé, osmé a deváté třídy divadlo DIOD 

v Jihlavě, kde se konalo 

divadelní představení. Příběh 

ztvárňoval knihu Lord of the 

Flies (Pán much), která je 

v anglicky mluvících zemích 

velmi populární a ceněná. 

Dětským hercům jsme 

perfektně rozuměli, mluvili 

velmi dobře. Určitě doporučujeme. 

Denča Janáková  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

TIPY NA KNIHY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JARNÍ BYLINY 

Máš rád přírodu? Zajímají tě květiny?  

Vyzkoušej své znalosti v našem kvízu jarních bylin. 

 

 

 

 



 

Exkurze 6.třídy do ZOO Jihlava 

Sraz jsme měli 19. 3. v 7.40 před vlakovým nádražím. Jeli jsme výlukovým autobusem a dojeli 

jsme do Jihlavy na městské nádraží. Od nádraží jsme šli pěšky do ZOO, kde jsme měli 

hodinový rozchod po areálu. Potom jsme se sešli před hlavním vchodem a šli jsme na exkurzi 

o hmyzu, kde nám paní dala ochutnat larvu červa. Já jsem si taky vzal, ale moc mi to 

nechutnalo. Potom jsme si mohli vzít brouka do ruky. Já jsem si ho vzal, ale když si ho paní 

brala zpátky, on se mě nějak přichytil, já jsem se lekl a omylem jsem ho pustil na zem. Potom 

jsme šli na hřiště, také jsme si koupili občerstvení. Nakonec jsme šli na nádraží, odtud jsme 

jeli do Batelova, kde jsme se rozloučili a šli jsme všichni domů. 

         Hynek Šprincl 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VYZKOUŠEJ TYTO APLIKACE!!! 

SUPERMARKET GAME – Vítej v nákupním ráji! Prozkoumej svět supermarketu 

s mnoha populárními mini hrami. Pomoz svým zákazníkům nakupovat a připrav se 

na zábavu. Mnoho sekcí: pokladna, zelenina, cukroví, hračky, recyklace!  

How does The human body work? Prozkoumejte lidské tělo a zjistěte, jak fungují 

vaše orgány a svaly. Hrajte si a učte se, když budete sledovat, jak srdce pumpuje 

krev, kudy prochází jídlo, které jíme, nebo proč nás bolí štípnutí od komára.  



 

DRUHÁCI 

Na pátek 1. března jsme se všichni ve druhé třídě moc těšili. Čekalo nás setkání s dětmi 

z Mateřské školy. Do naší školní tělocvičny jsme pozvali děti z oddělení Sluníček. Měli jsme 

pro ně připravené zábavné sportovní soutěže, hledali jsme kamarády podle stínových 

obrázků, probíhali jsme překážkovou dráhu a v kruhu projížděli slalom. Pak jsme ve 

skupinkách hledali a skládali pohádkové postavy. Pomohli jsme školkáčkům s jejich 

nalepením na velkou čtvrtku. Obrázek si pak děti odnesly s sebou do školky. 

Užili jsme si zábavu, líbilo se to nám i malým kamarádům a budeme se těšit na další setkání. 

                    (p. u. Eva Cábová) 

 

 

 

 

 

 

Naše výtvarné počiny  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kudy půjdeš, zajíci?               Kolik najdeš rozdílů? 

              

 

Spoj čísla 1 – 48           Vybarvi si jarní obrázek 

 



Zkus namalovat jedním tahem 

            

  

                        

 

 

 

 

 

 

 

Kolik najdeš předmětů? Napiš do rámečků 

    

Zahraj si SUDOKU. Dokresli obrázky 

(kuře, tulipán, vajíčko, mrkev) na správné 

místo tam, kam patří. Zkus to?       


